

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Андроновой Марии Александровны «Клинико-диагностические особенности паркинсонического синдрома у больных хронической ишемией мозга», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Сосудистые заболевания мозга являются важнейшей медико-социальной проблемой современной неврологии. В последние годы отмечается тенденция к омоложению хронической ишемии мозга, одними из ведущих факторов развития которой являются артериальная гипертензия и атеросклеротическое поражение прецеребральных и церебральных артерий. Сосудистый паркинсонизм, обусловленный хронической ишемией мозга, в общей популяции паркинсонического синдрома занимает второе место после болезни Паркинсона, имея явные отличия в клинической картине. Исследований, посвященных изучению нейромедиаторных систем при сосудистом паркинсонизме недостаточно и эти данные носят противоречивый характер. Перспективным является выявление ранних проявлений сосудистого паркинсонизма для эффективного лечения заболевания. Все вышесказанное определило актуальность проведенного исследования.

В выполненной работе докторанта Андроновой М.А. представлены результаты комплексного клинико-неврологического и инструментального исследования пациентов с наличием и без наличия сосудистого паркинсонизма, с целью выявления патогномоничных критериев и усовершенствования ранней диагностики паркинсонического синдрома, возникшего вследствие цереброваскулярной патологии. Сформулированные задачи и положения, выносимые на защиту, соответствуют цели исследования. Практическая и теоретическая значимость работы является подтвержденной. Статистическая обработка выполнена согласно необходимым и общепринятым стандартам.

Степень репрезентативности выборки – 118 пациентов, составивших 3 группы пациентов – достаточна. Оформление работы соответствует требованиям ВАК.

Исходя из вышесказанного, диссертационная работа Андроновой Н.А. на тему «Клинико-диагностические особенности паркинсонического синдрома у больных хронической ишемией мозга» является самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей решение важной научной задачи неврологии, которая позволяет раскрыть механизмы развития сосудистого паркинсонизма и методы его ранней диагностики. Диссертационная работа по актуальности, методическому обеспечению, объему проведенных исследований, достоверности полученных результатов, научному и практическому значению полностью соответствует требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (в действующих редакциях), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Андронова Мария Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Рецензент: профессор кафедры неврологии ФГБОУ ВО
«Башкирский государственный медицинский
университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Магжанов Р.В.



Адрес учреждения:
4500008, г. Уфа, ул. Ленина, 3
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России
Эл. почта: rectorat@bashgmu.ru
Телефон: +7 (347) 272 41 73